



吳瀛溥

神蛇



桃園郊外的南崁廟，是一座乾隆五年建立的古廟。據說建廟初期，地窟內發現一群蛇，因為在廟界以內，人家都說是神蛇，不敢加以殺害，祇是用竹棒趕走。直到廟宇建竣以後，又重見這一群蛇聚遊廟寺附近，毫不對人畜加害，夜間並都回到廟前的穴裡去。

信者稱

這些蛇為「
神蛇公」，
以為是南崁
廟內所奉祀
的元帥爺的

部下，且相

信不奉祀元

帥爺的廟，就不會有這種神蛇。後來，蘭陽地方的人士，聽到這消息，就到南崁廟迎祀元帥爺的分身何去奉祭。果然很奇異，在蘭陽地方也出現了神蛇。

傳說南崁廟的神蛇，因五十多年前一次颱風，把廟前的大榕樹颳倒了，以後也就不再見到。

大井

臺南市有一古蹟，名叫大井。相傳三百餘年前，明朝三寶太監鄭和抵臺灣，曾於此汲水。可知這一水井的開鑿，為期很早。

當時，赤崁社的臺江東岸一帶，叫大井頭，就是因大井而名的。後來，荷蘭人佔據臺灣，將赤崁建為街市。再後，延平郡王驅走荷人，開府臺南，赤崁益形繁榮。及至



文龜

距彰化縣約五十里，有貓羅、貓霧兩山接連。因峯尖峭峙，矗入雲間，形狀酷似火燄，有「火燄山」的別名。火燄山上有一圓池，名大窟潭，周圍數丈。傳說池中有一文龜，大如車輪。天欲風雨時，那隻文龜就會出現水面。因此，農民、漁民都以此觀測天候，頗有靈驗。

藥草

士林社子有一家萬靈廟，奉祀一位「有應公」。

據說二十多年前，此廟

改革的時候，有一位木匠因工作負傷，生了重病。某日，木匠的兒子在外遊玩，忽遇二位童子，以一束青草遞交給他，隨即就不知往那裡去了。原來那些青草是很好的藥，木匠服用後，病就馬上好了。

附近一帶的人，於是都傳說那兩位童子一定是有應公的差使。一時去廟裡參拜的人，因而也多了起來。

| | | | | | |
|----|---|---|---|---|---|
| 蟲 | 菜 | 藍 | 蟲 | 薑 | 蟲 |
| 甘 | 菜 | 波 | 菜 | 豆 | 薑 |
| 菠 | 菜 | 白 | 菜 | 荳 | 薑 |
| 山東 | 白 | 菜 | 菜 | 芹 | 薑 |

- ①臺北懷寧街100號二樓 五豐公司 電話：31691
 ②臺北市迪化街臺灣農產企恆公司 電話：44253
 ③新竹市中華路226號 青果合作社 電話：25
 ④臺中市三民路114號 信全農藥行 電話：3832
 ⑤員林中山路229號 信全農藥行 電話：184
 ⑥雲林斗南鎮南昌里新興街30號永豐農業材料行
 ⑦嘉義市中山路257號 新高藥局 電話：2964
 ⑧臺南市建國路2號 永豐農藥行 電話：3522
 ⑨屏東潮州中山路54號中德農藥行

富粒多

Folidol-E605

殺蟲
至寶農
良友250c.c. 鋁瓶裝
1000c.c. 鋁瓶裝

經銷處

歡迎採用 增產發財

使用德國拜耳原料在臺獨家配製
奧德國拜耳藥廠合作
五豐化學工業股份有限公司
現貨應市
效力強大
與農業試驗所合作經梁同庭技正
指導並經二年試驗